



助农破解卖菜难 周口报业在行动

记者 乔小纳

这几天,淮阳区刘振屯镇耿楼村的耿老汉愁得吃不下饭睡不着觉,因为他家8亩多地的萝卜没人收,就要烂在地里。

发愁的不止耿老汉。河南作为蔬菜种植大省,2021年以7612.4万吨的蔬菜供给位列全国地区供给排名第二,占全国供给总量的10.16%。近日,由于疫情频发,河南多地出现农户卖菜难现象。11月18日下午,全省重点市蔬菜促销电视电话会议召开,制订重点市蔬菜促销工作方案,安排部署蔬菜促销工作。在全省重点帮助的50个蔬菜生产大县(市)中,有“中原菜都”之称的周口占9个。

11月19日,省政府办公厅印发《关于开展蔬菜促销工作的通知》,出台蔬菜促销10项措施,明确将组建由宣传、卫生健康、教育等部门为成员单位的蔬菜促销专班,做好信息收集、汇总、上报工作,接受群众求助。

闻令而动。为了群众的“菜篮子”和农户的“钱袋子”,周口报业传媒集团主要领导高度重视,立即组织所属《周口日报》、《周口晚报》、网站、周道客户端、微信、抖音、视频号等10多个平台发起“促销蔬菜 助农增收”公益助农大行动。消息迅速传到耿老汉那里,抱着试试看的心态,他联系了周口报业传媒集团。那么这批萝卜会归向何处呢?

动员公益组织 亲赴田间地头 用行动落实帮助

接到耿老汉的电话后,周口报业

传媒集团迅速对接了周口市慈善总会萤火虫公益。萤火虫公益得知情况后,立即行动起来,着手联系车辆,于11月23日驱车前往耿老汉处购买了1.5万斤萝卜,解决耿老汉一家的困难。同时,萤火虫公益积极和单位对接,把这些萝卜免费送给中心城区环卫工人和福利院儿童。“我是一名老党员,在解决群众困难、送上关怀与温暖的同时,要号召更多的热心人士积极参与公益活动,传递更多的社会正能量。”周口市慈善总会萤火虫公益会长、周口报业传媒集团记者史书杰说。

看着萝卜一袋一袋装上车,耿老汉终于有了笑脸。他说:“看到萝卜有了去处,打心眼里高兴,今晚终于可以睡着觉了,谢谢这些好心人。”

除了动员公益组织,周口报业传媒集团党委主动响应省、市助农号召,派专人到商水县姚集联丰农业合作社公益购买上万亩优质板栗红薯,帮助薯农渡过难关。

搭建助农平台 打通对接渠道 用爱心促销纾困

身体力行去买菜,集中渠道建平台。周口报业传媒集团发挥党报优势,担起社会责任,畅通群众求助渠道,助力我市蔬菜促销工作。建立蔬菜供求信息发布平台,发布每个需要帮助农户的产品信息和联系方式。公布助农热线电话,持续接收、梳理、发布、转交各级各部门反映的各类诉求,积极与有关部门、单位联系对接。11月19日设立“公益助农大行动”栏目以来,周口报业传媒集团受理

300余条求助信息,经过辨别筛选后,对接专班、发布供求信息百余条,采写编发各类新闻稿件、视频50多篇(条),网络浏览量超百万次,关注度持续增长。市蔬菜促销工作专班办公室主任、市农业农村局二级调研员杨青山对周口报业传媒集团开办“公益助农大行动”栏目充分肯定、全力支持,多次打电话询问供求信息接受、发布、回复情况以及通过平台销售情况。

周口报业传媒集团的快速反应引起社会广泛关注。由于蔬菜属于快销品,来电咨询、网络留言的热心人非常多。为提高帮扶效率,周口报业传媒集团建立了周口农产品产销对接微信群,群内除了个体农户,还有市蔬菜促销工作专班成员、各县市区委书记、乡镇长、爱心企业家等。“大家好!我是市科技局驻淮阳梁桃村的第一书记张倩,我们有大白菜急需出售,有单位或者企业能帮助促销吗?”“我是鹿邑县任集乡党委书记刘伟,询问一下往外运菜车辆的通行证如何办理。”……群内每天消息不断、活跃非常,每条回复都是对农户的关切。

周口报业传媒集团打造的求助平台覆盖线上线下,实现产销商家多渠道方便快速对接。黄淮大市场、万果园超市、明驰粮小厨餐饮公司、爱尔眼科医院、日立空调电器……各爱心企业签订的购销合同如雪片般通过专班、热线、微信群涌向农户手中,让他们愁颜变笑脸。据周口报业传媒集团农业农村部主任付永奇介绍,在多方努力下,目前周口实现日

促销蔬菜3000多吨。

“感谢周口日报‘三农’热线为我乡蔬菜销售所做的工作!”“通行证办下来了,感谢周口报业传媒集团提供的咨询平台!”……每条留言的背后是为民办事的汗水,是不畏艰难的毅力,是充满肯定的激励。

困难一日不解 助农一日不停 携手共渡难关

11月21日,我市印发《周口市蔬菜促销工作方案》(简称《方案》),出台蔬菜促销5项举措,保障蔬菜正常生产经营活动,切实维护广大农民群众利益。《方案》要求,充分利用报纸、广播电视和新媒体,宣传政府采取的促销措施,及时回应社会关切。宣传各地解决销售不畅蔬菜的好做法,加大推广扶持力度。加强舆情引导,传递社会正能量,科学引导生产、流通与消费。非常时期、非常行动,周口报业传媒集团持续关注蔬菜、生鲜制品销售情况,困难一日不解,关注一日不停,让助农不止“一时火”,更要“一直火”。

如果您是求助农户,如果您是爱心企业,如果您愿伸出援手,可拨打本报“三农”热线0394-6069316,或通过手机号码13839412578添加微信。农户需提供信息为所在县(市)乡(镇)村名称、蔬菜种类、种植亩数、预估产量、最低售价、联系人及电话,周口报业传媒集团确认后会根据情况拉入微信群,及时发布推介相关信息,全力以赴帮助农民朋友渡过难关。②18

构建生态协同发展模式 提供更多就业机会

——访上海锅圈供应链 CEO 杨明超

记者 朱东一

杨明超是周口市鹿邑县人,也是锅圈食汇的创始人,参加第二届周商大会他感到非常荣幸。

2020年11月28日,杨明超受邀参加了第一届周商大会。也就是在那一年,他决定在家乡鹿邑县投资建设澄明食品工业园。

杨明超说:“两年时间也就是弹指一挥间,尽管这两年疫情反复,但在市、县两级党委政府的大力支持下,澄明食品工业园陆续建成澄明食品、和一肉业、茂源肉业、丸来丸去、大家旺食品、野火烧食品、伟红淑业、胖嘟嘟食品8家食品工厂,一个占地近千亩的火锅食材生产园区初步建成,目前各工厂产销两旺,园区产值今年有望突破30亿元。”

有良好的营商环境,加上锅圈食汇的带动,规模和产业化效应逐渐显现。据了解,随着8家食品厂的投产,吸引了一批食品企业纷纷入驻澄明食品工业园。

“澄明食品工业园的快速发展,离不开周口良好的营商环境、高效的办事能力、各级领导的关心与支持。两年来,市委书记张建慧、市长吉建军先后6次到园区视察,指导园区发展。鹿邑县委、县政府把食品工业确定为县域经济发展的战略重心,成立了工作专班,创建了‘首席服务官’制度。”杨明超介绍。

对于未来,杨明超表示,澄明食品工业园将快速推进园区发展,形成虹吸效应,引进更多食品企业入园,构建生态协同发展模式,一二三产联动,助力乡村振兴,提供更多就业机会,推动共同富裕。依托双循环大市场和内源驱动发展的大环境,把澄明食品工业园打造成为中部地区最大的火锅、烧烤、预制菜生产基地,收入达300亿元,成为周口食品工业发展的新名片,成为河南省食品工业发展的生力军。②18

回乡创业有种天然的亲切感和安全感

——访上海护理佳实业有限公司董事长夏双印

记者 朱东一

收到参加第二届周商大会的邀请后,夏双印第一时间回到了家乡周口。

夏双印的上海护理佳实业公司创始于1994年,是一家以生产一次性卫生护理用品为主业的大型专业制造企业。公司拥有上海和河南两大现代化生产基地,25条国际一流的生产流水线,产品涉及卫生巾、卫生护垫、乳垫、儿童纸尿裤等七大系列近百个品种,产品远销澳大利亚、日本、韩国、美国、英国、香港等国家和地区。

谈起家乡夏双印感触很深:“回到家乡有一种亲切感和安全感,在家门口投资比较放心。”2003年,夏双印怀着浓浓的乡情回乡投资,经过多年的发展,他连续投资兴建了河南护理佳实业公司、河南护理佳纸业、河南护理佳纸业热力有限公司。在第二届周商大会上,夏双印又签约了优奈新材第二期项目。

是何种力量和信念让夏双印多次在家乡投资?

“作为周商都有一种情节,就是希望创业成功后能为家乡做点事,因为我们的根就在这里。”夏双印说,周口举办周商大会为我们提供了回乡创业的机会,而且回乡创业成功率也高,他连续投资就是最好的证明。

回乡创业之所以成功,夏双印很有发言权。

周口是农业大市,工业基础相对薄弱,能来周口投资的企业家大多对周口比较了解,即便投资者不是周口人,也或多或少跟周口有一定的关系或渊源。随着周口营商环境的优化、政府服务意识不断增强,很多投资项目都能快速落地生根并茁壮成长。

“我已经投资兴建了4家企业,就因为在家乡有安全感,企业发展遇到困难有人管。”夏双印说,招商即要有增量也要存量,企业发展好了,就能吸引更多的外地企业前来发展。

夏双印表示,举办周商大会非常好,能让在外的成功人士对家乡有更多的了解,能直观感受到家乡的变化,希望周商大会能一直开下去,吸引更多的客商。②18

公益助农大行动 供销信息平台

1. 商水县大武乡洼刘村,300亩黄心大白菜,400多万斤。联系人:刘书显 13909971276
2. 扶沟县吕潭乡前河村,娃娃菜10亩,价格便宜。联系人:何洪章 13592285771
3. 沈丘县下路口乡孙寨村,2亩胡萝卜。联系人:车学彬 15822172106
4. 商水县袁老乡张桥村,黄心、白心白菜。联系人:张经理 13687630772
5. 商水县阳城办事处郝庄村,20亩娃娃菜,30亩白萝卜。联系人:陈学理 18611231276
6. 鹿邑县玄武镇大朱行政村,400亩白菜,最低售价0.2元/斤。联系人:朱四清 15938607910
7. 扶沟县柴岗乡东营行政村,70亩娃娃菜。联系人:栾天成 13283009997
8. 淮阳区刘振屯镇耿楼村,300亩青萝卜,产量1500吨,售价0.2元/斤。联系人:耿克富 13939469058
9. 淮阳区安岭镇界牌村,10多亩冬瓜,最低售价0.2元/斤。联系人:吕体贵 13907152256
10. 淮阳区王店街道梁桃村,100亩白菜,最低价0.15元/斤。联系人:梁四新 13526219398
11. 郸城县白马镇胡寨行政村,白皮冬瓜30万斤。联系人:胡高峰 18302203685
12. 鹿邑县唐集乡蒋田行政村,70亩辣椒。联系人:蒋正良 18217303398
13. 鹿邑县唐集乡唐集行政村,30亩大葱。联系人:田国庆 15993220666
14. 鹿邑县唐集乡东张行政村,70亩娃娃菜,30亩芹菜。联系人:王青利 18903879336
15. 西华县田口乡田口行政村,30亩芹菜。联系人:张俊攀 18203941618
16. 商水县练集镇李行政村,10亩美心萝卜。联系人:李帅 15138246909
17. 郸城县虎岗乡常营村,娃娃菜25万斤,最低价0.35元/斤。联系人:杨振 18595419059
18. 沈丘县新安集镇张楼行政村,黑皮冬瓜20万斤,最低价0.35元/斤。联系人:王金红 17788150268
19. 扶沟县练寺镇,200亩芹菜,最低销售0.25元/斤。联系人:张雅红 15139452971
20. 商水县固墙镇郁庄村,30亩西芹,最低售价0.25元/斤。联系人:刘向 13523387679
21. 商水县平店乡平店村,100亩301泡椒,0.30元/斤。联系人:王建红 13271691927
22. 郸城县吴台镇东史路口村,40亩娃娃菜,最低价0.1元/斤。联系人:周志钢 1859588356
23. 沈丘县洪山镇洪山村,140亩辣椒,急售。联系人:单文朋 18238907275
24. 商水县平店乡二超家庭农场,60亩大棚辣椒,0.3元/斤。联系人:詹二超 15138308918
25. 淮阳区葛店乡大方庄,15亩娃娃菜,0.25元/斤。联系人:蔡先生 17637766681

(信息搜集截至11月27日17时 记者 付永奇 整理)

1. 商水县大武乡洼刘村,300亩黄心大白菜,400多万斤。联系人:刘书显 13909971276
2. 扶沟县吕潭乡前河村,娃娃菜10亩,价格便宜。联系人:何洪章 13592285771
3. 沈丘县下路口乡孙寨村,2亩胡萝卜。联系人:车学彬 15822172106
4. 商水县袁老乡张桥村,黄心、白心白菜。联系人:张经理 13687630772
5. 商水县阳城办事处郝庄村,20亩娃娃菜,30亩白萝卜。联系人:陈学理 18611231276
6. 鹿邑县玄武镇大朱行政村,400亩白菜,最低售价0.2元/斤。联系人:朱四清 15938607910
7. 扶沟县柴岗乡东营行政村,70亩娃娃菜。联系人:栾天成 13283009997
8. 淮阳区刘振屯镇耿楼村,300亩青萝卜,产量1500吨,售价0.2元/斤。联系人:耿克富 13939469058
9. 淮阳区安岭镇界牌村,10多亩冬瓜,最低售价0.2元/斤。联系人:吕体贵 13907152256
10. 淮阳区王店街道梁桃村,100亩白菜,最低价0.15元/斤。联系人:梁四新 13526219398
11. 郸城县白马镇胡寨行政村,白皮冬瓜30万斤。联系人:胡高峰 18302203685
12. 鹿邑县唐集乡蒋田行政村,70亩辣椒。联系人:蒋正良 18217303398
13. 鹿邑县唐集乡唐集行政村,30亩大葱。联系人:田国庆 15993220666
14. 鹿邑县唐集乡东张行政村,70亩娃娃菜,30亩芹菜。联系人:王青利 18903879336
15. 西华县田口乡田口行政村,30亩芹菜。联系人:张俊攀 18203941618
16. 商水县练集镇李行政村,10亩美心萝卜。联系人:李帅 15138246909
17. 郸城县虎岗乡常营村,娃娃菜25万斤,最低价0.35元/斤。联系人:杨振 18595419059
18. 沈丘县新安集镇张楼行政村,黑皮冬瓜20万斤,最低价0.35元/斤。联系人:王金红 17788150268
19. 扶沟县练寺镇,200亩芹菜,最低销售0.25元/斤。联系人:张雅红 15139452971
20. 商水县固墙镇郁庄村,30亩西芹,最低售价0.25元/斤。联系人:刘向 13523387679
21. 商水县平店乡平店村,100亩301泡椒,0.30元/斤。联系人:王建红 13271691927
22. 郸城县吴台镇东史路口村,40亩娃娃菜,最低价0.1元/斤。联系人:周志钢 1859588356
23. 沈丘县洪山镇洪山村,140亩辣椒,急售。联系人:单文朋 18238907275
24. 商水县平店乡二超家庭农场,60亩大棚辣椒,0.3元/斤。联系人:詹二超 15138308918
25. 淮阳区葛店乡大方庄,15亩娃娃菜,0.25元/斤。联系人:蔡先生 17637766681

(信息搜集截至11月27日17时 记者 付永奇 整理)

如果您需要帮助或可以助农,可拨打本报“三农”热线0394-6069316或13839412578(微信同号),将所在县、乡(镇)、村、蔬菜种类、种植亩数、预估产量、最低售价、联系人及电话等发送至微信,我们将收集整理及时发布,定期更新。

团市委助菜农畅通蔬菜销售渠道

本报讯(记者 牛思光)近日,因疫情原因,西华县东王营乡李方口行政村种植的蔬菜遇到销售难题。令人欣喜的是,在共青团周口市市委、市青联的帮助下,11月24日,该村1万斤蔬菜全部销售完毕。

11月24日上午,团市委、市青联的青年志愿者们走进李方口行政村,帮助村民采收蔬菜。在青年志愿者们帮助下,大量蔬菜有序采摘,经过分拣装袋,运向各个超市门店。据悉,共青团周口市市委在坚决贯彻落实疫情防控措施的同时,主动出击、积极作为,联合河南万果园实业集团有限公司为农产品销售“搭桥梁”、谋出路,着力破解农产品销售难问题。此次公益活动共收购甘蓝、白菜、青萝卜、菠菜、香菜等蔬菜1万余斤。

共青团周口市市委书记化苑卜表示:“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动动员部署以来,团市委迅速行动,主动对接大型商超,帮助农户解决因疫情导致农产品难卖问题,下一步团市委将继续联合各级共青团、青联、青联组织继续开展稳人心暖人心等一系列行动,不断增强全市青少年的幸福感、获得感和安全感。

市青联常委、河南万果园实业集团有限公司行政总监刘艳杰表示,作为本土企业,他们积极履行社会责任,以实际行动帮助农民解决蔬菜难卖的问题。同时倡议社会各界爱心人士,踊跃参与到此次采购促销蔬菜行动中,并积极发动身边力量,破解蔬菜促销难题,解除农民之忧。②2

关爱你我他(她)·温暖千万家



11月26日,周口市三川社义工服务中心在西华县田口乡陈楼行政村举行壹基金安全家园项目社区志愿者救援队成立大会暨物资捐赠仪式。图为志愿者为村民现场讲解演示救援物资的使用方法。②18 记者 婁娜 摄

公益助农大行动 爱心单位榜

- 河南农拍档网络科技有限公司帮助商水菜农对接南京蔬菜市场销售蔬菜2万斤。
- 商水建业城购买汤庄乡农户绿色蔬菜2万斤送小区业主。
- 鹿邑县委宣传部购买15000斤蔬菜送给150家困难户。
- 鹿邑文联组织网红、自媒体人帮助任集乡菜农销售蔬菜30吨。
- 商水县水韵章华购买汤庄乡农户绿色蔬菜2万斤送小区业主。
- 西华厦农商行镇银行认购爱心辣椒5000多斤为菜农分忧。
- 鹿邑县新华书店采购蔬菜20000斤用于帮扶慰问。
- 中原银行鹿邑支行帮助菜农销

(信息搜集截至11月27日17时 记者 付永奇 整理)



周口萤火虫公益把助农爱心萝卜捐给环卫工人 史书杰 供图



在社会各界的大力支持和爱心帮助下,鹿邑县任集乡每天往外界销运蔬菜达2500吨左右 记者 侯国防 摄